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B pénzhiány és a szSvBtftBZBtnli.
Mindnyájunk előtt, kik a közgazda

sági élet jelenlegi nehézségeivel kell 
megküzdjünk, legnagyobb akadályként 
jelentkezik a nyomasztó pénzkrtéis. A 
nap-nap után tartandó gazdasági tanács
kozásokon mind arról hallunk, hogy a 
nagy fokú pénzhiány megbénítja a gaz
dasági munkát, a termelés, kereskedelem 
egészséges vérkeringését s ha enyhülés 
nem jön, valósággal válságos helyzet 
adódhatik elő.

Az általános pénzszűkét, mint min
den kereskedelmi vállalat, a szövetkeze
tek is súlyosan érzik. Ezen állapoton 
hitellel segíteni a rohamosan emelkedő 
bankkamatok miatt nem vezethet ered
ményhez, de nem is lehet, mert a ban
kok szintén pénzhiánnyal küzdve, a hi
telnyújtás elől még 'magas kamatozás 
mellett is elzárkóznak. A probléma meg
oldására tehát csak egy mód vezet, 
melyet a többi vállalatok is igyekeznek 
megvalósítani s ami a szövetkezeteknek 
is egyedül szolgálhat megoldásul, hogy 
forgalmukat fejleszthessék és a gazdanép 
mind szélesebb körének elégíthessék ki 
szükségletét. Ez a mód pedig a saját 
tőkéiknek, a szövetkezeti üzletrésztőkének 
állandó növelése.

Természetesen a legkívánatosabb 
állapot az lenne, ha mindenik szövetke
zet a békebeli aranyértékre emelhetné 
fel üzletrésztőkéjét, de hogy ezt elér
hesse, arra állandóan törekednie kell és 
rendszeres tőkegyüjtő mozgalommal 
igyekeznie azt legalább is megközelíteni.

Jóllehet, általános pénzszűke van, 
de azért a gazdanép terményeinek érté
kesítésekor rendelkezik olyan tőkével, 
hogy abból szövetkezete részére is jut
tathat valamit, különösen azon meggon
dolással, hogy a szövetkezet sokszoro
san visszajuttatja abban a megtakarításban, 
amit a szövetkezetből való vásárlással 
érhetnek el a gazdatagok. De meg a 
mai nagyfokú pénzhiány különöskép 
megköveteli, hogy a gazdák ne hever- 
tessék pénzüket az asztalfiában, hanem 
adják oda kölcsönkép is azon intézmé
nyeknek. szervezeteknek, melyek gazda
népünk szivéhez, leikéhez legközelebb 
állanak: a szövetkezeteknek.

Ezen czélt szolgálja a központunk 
által megindított buzagyüjtési mozgalom 
is. melynek kapcsán a felesleges termé

nyek egy kis hányadának felajánlásával 
és beszolgáltatásával tőkét adnak a szö
vetkezetnek hasznos munkálkodásnak 
fokozására.

Ennek megértése és követése mel
lett bizonyára nem fogja a pénzkrizis 
szövetkezeteinket válságos körülmények 
közé sodorni, hanem megerősödve ke
rülhetnek majd ki a mai súlyos helyzet
ből népünk gazdasági érdekeit előmoz
dító ezen legfontosabb jóléti intézmények.

Az üzletrészjegyzés újabb 
eredményei.

A megindított buzagyüjtési akció 
mind újabb és újabb eredményeket mu
tat fel, mert szövetkezeteink vezetői 
mind szélesebb körben keltik fel a gaz
dák és tagok figyelmét, érdeklődését a 
buzagyüjtési mozgalom rendkívüli nagy 
fontossága iránt.

így a már eddig közölt szép siker
hez újabb eredmények csatlakoznak, 
melyek mind azt bizonyítják, hogy ahol 
kellő szövetkezeti szellem és megértés 
van, ott az anyagi támogatás sem ma
rad el.

Az Ippi fogyasztási szövetkezetnél 
a következő jegyzések történtek termé
nyekben : Entersz György 75, En
tersz László 50 kgr. búzát, Buér 
István 20 kgr. tengerit, Joos Jó
zsef 7.5 kgr. nullás lisztet, Egri 
Bálint 7.5 kgr. nullás lisztet. Mol
nár György 7 1. mustot jegyzett.

A termények értékesítése után a 
jegyzések összes értéke 1875 leüt 
tesz ki.

A krasznai szövetkezetnél az üzlet
résztőke növelése érdekében megindított 
mozgalomban „Kraszna és Vidéke 
Takarékpénztár1 20760 leu üzlet
részjegyzéssel vett részt, azonkívül üzlet
részeket jegyeztek: Lengyel Ákos 
4500, Lengyel Zoltán 4500, Kádár 
Imre és a többi kisebb üzletré
szesek 4000 leu értékben. Az eddigi 
eredmény tehát 33.760 leu.

A Csíkszeredái szövetkezet vezető
sége szintén megindította a tőkegyüjtő 
akciói, melyben a tagok igen szép szám
úiéi vettek már eddig is részt. Az iizlet- 
ícszjegyzés újabb eredményei: Fiileky 
Imre aOO, Keresztes Antal 900, Moldo
vait Péter 200, dr. György Gábor 200, 

B. Nagy József 200, Sprencz György 
300, dr. Zakariás Manó 900, dr. Szántó 
Samu 200, ifj. Nagy Ödön JOG, id. 
Nagy Ödönné 100, Szvoboda Miklós 
900, Nagy István 400. Potoczyky Pál 
300, Schuster Olivér 400, Schmidt Fe
rencz 400, Szántó Albert 200, Sztankó 
Zoltán 900, Takács Károly 400, Vákár 
Lajos 800, Veress Domokos 400, Pál 
Ignácz 900, Böjthy Gábor 900, Farkas 
Imre cOO, Kováts Jenő 400, dr. Adler 
Miklós 100 leüt jegyeztek.

További eredmények is várhatók.

Karácssaji áPubBszerzCs.
Ismeretes szövetkezeteink előtt ka

rácsonynak kereskedelmi szempontból is 
nagy fontossága, azon régi szokásnál 
fogva, hogy a karácsonyi ünnepekre 
igyekszik mindenki háztartási szükség
leteit kellő mennyiségben beszerezni, sőt 
karácsonykor még a máskor kevésbbé 
keresett cikkek is megvételre találnak.

A szövetkezetnek is, mint a jó ke
reskedőnek már előre gondoskodnia 
kell arról, hogy a tagok kívánságait, 
szükségleteit minden tekintetben ki tudja 
elégíteni, mert azáltal nemcsak üzleti 
forgalmát növeli, hanem igen nagy szol
gálatot tesz a gazdatagoknak, őket a ka
rácsonyi beszerzések pontos kielégítésé
vel meggyőzheti a szövetkezetnek egye
dül a gazdák és a tagok érdekeit szol
gáló működéséről. Az igazi szövetkezeti 
szellemben nevelt tagok ugyanis kará
csonyi szükségleteiket is elsősorban á 
szövetkezetből kívánják bevásárolni.

Nem mulaszthatja el tehát egy szö
vetkezet sem, hogy a közeledő kará
csonyra a szövetkezeti boltot fel ne 
szerelje minden szükséges árucikkel és 
kellőkép fel ne készüljön arra, hogy a 
gazdák tőkéit, melyek karácsonykor be
vásárlások utján nagyobb mértékben ke
rülnek forgalomba, a szövetkezet részére 
köthesse le. A gazdatársadalomnak 
ugyanis szövetkezeti intézményét minden 
alkalommal támogatnia keli, de különö
sen a karácsony az az idő, mikor a 
szövetkezet tagjaival leginkább összeforr
hat és uj erőt meríthet a gazdatársada
lom anyagi és erkölcsi támogatásából a 
további fejlődéshez.

Központunk mindezeket szem előtt 
tartva, már jó előre gondoskodott arról, 
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hogy a szövetkezeteket megfelelő áru
cikkekkel elláthassa, minélfogva vala
mennyi tranzitó raktárunkat felszereltük 
kellő mennyiségben : fűszer és gyar
matárukkal, csemege árukkal, 
karácsonyi cukorkákkal, ka
rácsonyfa-diszekkel kiváló mi
nőségű Hrdély Hegyaljai bora
inkkal, likőreinkkel és azonkí
vül más karácsonyi cikkeink
kel.

Meg van adva tehát a4 lehetőség 
arra, hogy szövetkezeteink a nagyobb 
karácsonyi forgalomra idejében felkészül
hessenek és tagjaikat kellő mértékben 
elláthassák a Hangya áruival. — Mert a 
karácsonyi beszerzéseknek nemcsak a 
tagok és a szövetkezet, hanem a szö
vetkezet és a Hangya központ közötti 
kapcsolat is erősíteni, fokozni kell és a 
gazdatőkéket lehetőleg, kizárólag szö
vetkezeti szervezetünk vérkeringésén kell 
keresztül vezessük, hogy a gazdatagok 
legjobb és legelőnyösebb kielégítése 
mellett szövetkezeti szervezetünk is a 
karácsony nagy jelentőségét a szövetke
zetek és a központ erősödésére, fejlő
désére kihasználhassa.

Felkérjük tehát a szövetkezeteink 
vezetőségeit, hogy a szövetkezet összes 
karácsonyi-áruszükségletét mielőbb köz
pontunktól, illetőleg a körzeti raktárak
tól rendeljék meg, hogy a szükségelt áruk 
sürgős leszállítása iránt a jelenlegi meg
növekedett forgalom mellett is kellő idő
ben gondoskodhassunk. — A rendelések 
sürgős jeladása azért is kívánatos, mert 
amint tudjuk, karácsonyi ünnepek előtt 
a vasúti forgalom is nagyobb mértékben 
vétetik igénybe, mint rendszerint s igy 
könnyen megtörténhetik, hogy a későbbi 
rendelések már nem érkezhetnek idejében 
ki a szövetkezetekhez, amiből természe
tesen — a szövetkezetnek kára származhat.

Egyúttal közöljük szövetkezeteink
kel, hogy legújabban az alábbi rövid
árukkal szereltük fel raktárunkat: f
Hajvágó gépek és ollók.
Manikűr-, hímző- és gomblyukvágó-ollók. 
Borotvák, borotválkozó tálak és pamacsok. 
Fogkefe és Heiderféle jogpor. 
Sonkavágó-, kenyérvágó-, szúró- és 

konyhakések.
Cigaretta szipkák és hickel dohány

szelencék.
Iskolaszerek (tolltartó, palatábla, pala

vessző, írónők, tollszárak).
Patent gyermekharisnyák fehér, fekete, 

barna színben.
Női és férfi harisnyák. 
Férfi és női keztyiik. 
Nadrágtartók.
Női, jerfi és gyermekzsebkendők. 
Cipőfűzők.
Celluloid hajtiik, hajcsattok, fésűk, haj

pántok.
Szemüvegek. 
Nyakgyöngyök, különböző színben. 
Karácsonyfa díszek.
Karácsonyi és újévi képeslevelezőlapok. 
Jampcr pamutok, selyemfényű kötő- 

pamutok.

Hímzések, csipkék, Margitdiszek. 
Szallagok.
D. M. C. horgoló cérnák.

Továbbá a következő kézmüáruk 
szerezhetők be raktárainkból: 
Siffonok.
Vékony, közép és vastagszálu vásznak 

23 mtr. és végekben 80—82 cm. szé
lességben.

Sárga vásznak.
Párnatokok.
Fehér Jaquard törülközők.
Qlottok.
Gummilepedők.
Női gyapjú szövetek, szürke és eper- 

szinü.
Tennis flanelt, Zola mosó delén és fe

kete Terno feikendők.

A központ közleményei.
Áruosztályunk értesíti a szövetke

zeteket, hogy tekintettel a kedvező őszi 
időre, még előre láthatólag rövid ideig 
a könnyen fagyandó cikkek (tinta, kékitő, 
bor stb.) is szállíthatók, tehát amelyik 
szövetkezet ezidáig nem szerelte fel rak
tárát az egész télre elegendő áruval a 
fennti cikkekből, úgy a szükségelt meny- 
nyiségre vonatkozó rendelést sürgősen 
adja fel az illetékes raktárhoz.

Eladó egy Wertheim rendszerű vas 
pénzszekrény 130. cm. magas, 52 cm. 
széles és 58 cm. mélység méretekben. 
Érdeklődő szövetkezetek forduljanak köz
pontunkhoz bővebb felvilágosítások vé
gett.

Elismerésre méltó szövetkezeti 
munka és önzetlenség. — A kézdisár- 
falvi fogyasztási szövetkezetnek számos 
év óta ügyvezető elnöke Jankó Antal 
rom. kath. plébános, ki 72. évét tölti be 
nemsokára, de magas kora mellett is 
ifjú munkakedvvel és lelkesedéssel végzi 
fárasztó feladatait, melyek az ősz fő
pásztor minden idejét lekötik. — Lelké- 
szi teendői mellett két község iskoláiba 
csaknem nap-nap után kell tanítania, azon
kívül ezen teendők mellett még híveinek 
felkeresésére főpásztori körútját ez év
ben sem mulasztotta el, de épp oly ki
tartással és lelkesedéssel vezeti a köz
ség közhasznú intézményét, a szövetke
zetei is, mint bármely más, az eszmééit 
lelkesedő ifjú szövetkezeti vezető. — 
Népének valóságos atyja, ki minden gon
dolatával és ténykedésével a köznek kí
ván használni, csak népéért él és annak 
javát munkálja. — Nemes önzetlenségét 
és szövetkezeti szeretetét fényesen iga
zolja áldozatkész szövetkezeti cseleke
dete, — midőn 275 szövetkezeti üzlet
részét a szövetkezetnek tulajdonába, a 

közvagyon gyarapítására ajándékozza. — 
Központunk és az egész szövetkezeti 
tábor elismerését, köszönetét tolmácsol
juk lelkes szövetkezeti működéséért és 
áldozatkészségéért, mely tetteivel példát 
adott az igazi szövetkezeti munkálkodásra 
és lelkesedésre. — Kívánunk számára 
erőt, egészséget, hogy még sokáig ve
zethesse népét és annak jóléti intézmé
nyét.

HIRDETÉSEK.
Értarcsal fogy, és értékesítő szövetkezet 

1923. dec. 9-én d. u. 3 órakor a községházánál 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24-ik §a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
ienne, Úgy a közgyűlés 1923. évi december hó 
16 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Szövetkezeti üzletrésztőke emelése. 2 Netaláni 
indítványok. Kelt Értarcsa, 1923. november 5.

Az igazgatóság.

A k óbori „Hangya" fogyasztási és 
értékesítő szövetkezei 1923. évi december 
2-án d. u. 3 órakor a községházánál rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1923. évi december hó 9-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Igazgatóság 
kiegészítése. 2. Felügyelőbizottság választása. 
3. Az alapszabály 12-ik §-ának módosítása. 
(Régi szöveg: Tagok áltat fizetendő 1 üzlet
rész 25 leu stb. Uj szöveg: Tagok által fize
tendő 1 üzletrész 100 leu stb.) 4. Netaláni 
indítványok. Kelt Kóbor, 1923. nov. hó 5 én.

Az igazgatóság.

Bafavásári „Hangya" fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi november hó 25-én d. u. 
4 órakor a ref. iskola helyiségében rendkívüli 
közgyűlési tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25-ik §-a értelmében meghívatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. 
évi december hő 2 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az üzletrésztőke emelése.
2. Az üzletrészek értékének 30 kúra való fel
emelése és ennek értelmében az alapszabályok 
12. § ának módosítása. 3. Az Igazgatóság és 
felügyelőbizottság tagjainak kiegészítése. 4. Ne
taláni indítványok. Keit Balavásár, 1923. nov. 8.

Az igazgatóság.

A .Hangya- cimü mellékletet szerkeszti :

DR. SZF.NT-1VÁNYI ÁRPÁD.

A melléklet tulajdonosa ;

A .HANGYA' SZÖV. KÖZPONTJA, NAOYENYED

Kiadó :

TÖRÖK BÁLINT
az E. □ E. titl:íra.

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ 
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